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I. УВОД 

 
Економске последице здравствене кризе на нашу привреду испољиле су се у пуној мери у другом 

кварталу текуће године. Према последњим подацима РЗС Републике Србије, у другом кварталу 

2020. године, привредна активност мерена БДП, реално је умањена за 6,5% (флеш процена), у 

односу на исти квартал претходне године, што је мање од очекиваног.  

 

Ниво привређивања у априлу текуће године забележио је дубок текући и међугодишњи пад у 

индустрији, спољнотрговинској размени, унутрашњој потрошњи, сектору саобраћаја и туризма. 

У условима настале епидемиолошке кризе и ванредног стања, ограничено је кретање 

становништва и у појединим привредним делатностима уведена је забрана и ограничење рада. 

По престанку ванредног стања, подржан економским и фискалним мерама политике Владе,  већ 

у мају и  јуну текуће године отпочео је процес опоравка индустрије. Текући раст индустријске 

производње у Србији у јуну, у односу на ниво производње у мају 2020. године, износи 9,5%, а у 

Региону Војводине 12,6%. 

 

Извор раста потекао је од 14 водећих извозних области индустрије Војводине, које су подигле 

ниво обима производње у јуну за 13,2%, међугодишње, што је компензовало смањење током 

ванредног стања и допринело да индустрија Војводине у првој половини  2020. године настави 

растући тренд по стопи од 6,3%, мг. Позитиван тренд индустрије Војводине одржан је растом 

производње хране и пића, као и хемијске, нафтне и индустрије електричне опреме, чији раст је 

више резултат веома ниске базе у истом периоду претходне године када је у овим делатностима 

било застоја због инвестиционих радова и ремонта. Одрживост растућег тренда индустрије у 

другој половини 2020. године, уско је повезан са опоравком извоза и глобалном стабилизацијом 

епидемиолошке ситуације, али и отежан због високе базе индустријске производње у другој 

половини претходне године.  

 

У првој половини 2020.  године, међугодишње посматрано, спољнотрговинска размена 

Војводине смањена је за 6,2%. Основна карактеристика робне размене у овом периоду је спорији 

раст увоза од извоза, што је умањило дефицит робне размене Војводине за трећину.  

 

На унутрашњем тржишту, промет у трговини на мало реално је повећан за 4,2% на републичком 

нивоу, а у Региону Војводине за 3,1%. 

 

Сектор туризма и угоститељства је један од сектора који је највише погођен насталом 

епидемиолошком ситуацијом. Туристичке услуге, мерене бројем евидентираних долазака и 

ноћења туриста, кумулативно, у првој половини текуће године су преполовљене. 

 

Стање на тржишту рада је повољно, иако је у другом кварталу 2020. године у многим секторима 

дошло до застоја привређивања из познатих разлога. Према евиденцији ЦРОСО број запослених 

је благо повећан у односу на први квартал текуће године (0,3%) и у односу на исти квартал 

претходне године (2,0%). На крају јуна текуће године, посматрано међугодишње, број активно 

незапослених је мањи за 0,9%. Доступни подаци о одржаном нивоу формалне запослености 

потврђују ефективност предузетих мера Владе чији циљ је био да се сачувају радна места у време 

пада привредне активности изазване насталом епидемиолошком ситуацијом. 

Са почетком кризе дошло је до успоравања инфлације пре свега под утицајем великог пада цене 

нафте типа брент на међународном тржишту (у марту пад на 23,5 долара по барелу; у јуну 

промена на 42,5 долара по барелу) и цене метала. Инфлација у јуну износила је 1,4%. 
 

За бржи излазак из економске кризе, уколико епидемиолошка ситуација дозволи, неопходно је 

интензивирати јавне инвестиције у инфраструктуру јер  због несигурности улагања за очекивати 

је да ће прилив СДИ у будућем времену бити знатно смањен. У првој половини текуће године 

инвестиције нису обустављене, али су успорене.   
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▪ У јуну 2020. године, услед снажног пада цене нафте, а последично и нижих цена нафтних 

деривата, као и базног ефекта код цена поврћа, инфлација је износила 1,6%. Позитиван 

допринос укупној инфлацији, дале су све њене основне компоненте, уз виши допринос цена 

хране и услуга и нижи допринос цена енергије, у односу на крај 2019. године; 
 

▪ У односу на ниво цена у претходном месецу, потрошачке цене су у јуну, у просеку 

забележиле раст од 0,6%, ниво цена роба је порастао за 0,5%, a ниво цена услуга за 1,0%; 

 

▪  На месечно кретање потрошачких цена највише су утицали поскупљење воћа, дувана, меса 

и телефонских услуга; 

 

▪ У јуну 2020. године, вођена једнократним повећањем цена телефонских услуга и ценама 

туристичких пакет-аранжмана, базна инфлација је износила 1,4% међугодишње 

посматрано; 

 

▪ Инфлација је чврсто стабилизована и креће се у просеку око 2% за последњих шест година; 
 

II. КРЕТАЊЕ ЦЕНА И ИНФЛАЦИЈE 
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Међугодишње посматрано и мерено растом потрошачких цена производа и услуга, инфлација 

је у јуну 2020. године износила 1,6%.  

 

Под утицајем једнократног повећања цена телефонских услуга и цена туристичких пакет-

аранжмана, базна инфлација (индекс потрошачких цена по искључењу хране, енергије, 

алкохола и цигарета) је у јуну 2020. године износила 1,4% међугодишње, што је и просечан 

износ базне инфлације у последњих шест година. Поменуто потврђује постигнуту ценовну 

стабилност и ниске инфлаторне притиске.  

 

 
 

У односу на ниво цена у претходном месецу, потрошачке цене у јуну у просеку су 

забележиле раст од 0,6%. Ниво цена роба је порастао за 0,5%, a ниво цена услуга за 1,0%. На 

месечно кретање потрошачких цена највише су утицале више цене воћа, поврћа и туристичких 

пакет-аранжмана. 

 

Раст цена, посматрано по главним групама производа и услуга класификованих према намени 

потрошње, у јуну 2020. године у односу на претходни месец, је забележен у групама Рекреација 

и култура (3,8%); Храна и безалкохолна пића (1,2%); Ресторани и хотели (0,3%); Стан, вода, 

електрична енергија, гас и друга горива; Транспорт; Намештај, покућство и текуће одржавање 

стана и Одећа и обућа (за по 0,1%). Пад цена је забележен у групи Комуникације (-0,1%). Цене 

осталих производа и услуга не бележе битније промене. 
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Посматрано по производима и услугама личне потрошње, највећи позитиван допринос 

међугодишњој стопи раста јунске инфлације (1,6%), пре свега, потиче од цена услуга и 

прерађене хране (по 0,8 п.п.), а потом од цена воћа (0,5 п.п.), цигарета и меса (по 0,3 п.п.). 
 

Највећи негативан допринос инфлацији дале су цене нафтних деривата (-1,1 п.п.). 

 

Позитиван допринос међугодишњој стопи раста јунске инфлације дале су следеће групе 

потрошње: 

 

• Храна и безалкохолна пића, стопа раста од 4,4% (допринос 1,4 п.п); 

• Алкохолна пића и дуван, раст од 5,2% (допринос 0,4 п.п); 

• Стан, вода, ел. енергија, гас и др. горива, раст од 2,2%, (допринос 0,3 п.п); 

• Рекреација и култура, раст од 5,1% (допринос 0,3 п.п); 

• Комуникације, раст од 5,0%, (допринос 0,3 п.п); 

• Здравство, раст од 1,4%, (допринос 0,1 п.п); 

• Ресторани и хотели раст од 1,9%, (допринос 0,1 п.п). 

 

Допринос осталих компоненти потрошње посматрано по групама (Одећа и обућа, Намештај, 

покућство и текуће одржавање стана, Транспорт, Образовање и Остала роба и услуге) био је 

стагнирајући или негативан и није имао значајнији утицај на кретање међугодишње стопе јунске 

инфлације.   
 

 

 
 

У последњих шест година, инфлација је чврсто стабилизована и креће се у просеку око 2%. На 

крају 2017. године она је износила 3%, а потом пала почетком 2018. године, због ефекта високе 

базе, да би се од маја месеца опоравила. Просечна међугодишња инфлација у 2018. години 

износила је 2%, да би након раста почетком 2019. године и достизања централне вредности циља 

у априлу т.г, под утицајем нижих цена поврћа и нафтних деривата до октобра била у паду. У 

новембру се вратила у границе циља, а у децембру је износила 1,9%. Током 2019. године, 

кретање инфлације је претежно било вођено ценама непрерађене хране и енергената. Инфлација 

је успорила раст од почетка 2020. године, а као последица снажног пада цене нафте који се 

одразио на ниже цене нафтних деривата, као и ефекта високе базе код цена поврћа.  

 

Међугодишња инфлација ће, према централној пројекцији НБС, и у наредном периоду остати 

ниска и наставити стабилно кретање у границама циља (3±1,5%). 
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Пројекција инфлације
1
 

(мг. сторпе у %) 

 

Извор: НБС1 

 

По пројекцији, међугодишња инфлација ће се у наредном периоду кретати око доње границе 

одступања од циља, а потом ће се постепено приближавати централној вредности циља од друге 

половине 2021. године. 

 

Наравно, ризици пројекције постоје и тичу се кретања у међународном окружењу, глобалне 

трговине, економског раста, цене нафте и других примарних производа. Брзина опоравка домаће 

тражње и регулисаних цена такође утичу на кретање инфлације. 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Овај тип графикона приказује различите вероватноће остварења пројекције инфлације у наредних осам тромесечја. 

Централна пројекција је у најтамнијем делу графикона и вероватноћа да ће пасти у овај распон износи 10%. Свака 

следећа нијанса укључује такође 10% вероватноће, тако да цео распон обухвата 90% вероватноће остварења 

пројекције. Другим речима, вероватноћа да ће инфлација у наредних осам тромесечја бити изван распона на 

графикону износи 10%. 
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▪ Због већих површина под пшеницом производња у АП Војводини је већа за 

4,7% у односу на остварену производњу у 2019.години 

  

▪ У поређењу са прошлом годином, у региону АП Војводине је у пролећној сетви 

2020.године засејано више кукуруза (за 3%), сунцокрета (за 3,8%) и соје (за 

4,8%), а мање шећерне репе (за 11,1%). 

 

▪ Код производње малина очекује се повећање производње у региону АП 

Војводине у односу на прошлу годину за 6,4%, а смањење производње вишања 

за 24,9%. 

 

III. ПОЉОПРИВРЕДА 
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Климатски услови на подручју АП Војводине у производној 2019/20. години нису били повољни 

за стрна жита. У периоду од октобра 2019.године до јуна 2020. године у региону АП Војводине 

у просеку је пало 389,8 l/m², што је 18,1% мање од вишегодишњег просека.  

Количина падавина по падавинским станицама 

                                                                                                                                                                            

Недостатак већих количина падавина током априла и маја утицао је на смањење залихе влаге у 

дубљим слојевима земљишта. Током јуна забележена количина падавина у региону АП 

Војводине је била у интервалу од 70,58 l/m² у Сремској Митровици до 148,4 8 l/m² у Новом Саду. 

Просечна количина падавина у јуну 2020. године на подручју АП Војводине износила је 104,48 

l/m², што је за 31,5% више односу на вишегодишњи просек.  

   
Просечна количина падавина на подручју АП Војводине 

                                                                                                                                                
На основу информација Републичког хидрометеоролошког завода, кише које су падале у јуну су 

створиле залиху влаге пред предстојећи топао и сув део вегетације, што ће добро доћи свим 

усевима. Топло време са довољно влаге у земљишту омогућиће интензиван раст и развој јарих 

усева. Међутим, свакодневне кише и велика влага ометале су зрење и жетву озимих жита и 

изазивале полегање усева.   
 

Први финансијски резултати у производној 2019/20 години биће реализовани жетвом пшенице. 

Према подацима Републичког завода за статистику, жетвене површине под пшеницом на 

подручју АП Војводине износе 333.672 ha, и веће су за 10,3% него у 2019. години. Са ових 

површина очекује се производња пшенице у АП Војводини од 1.601.626 тона. Веће површине 

под пшеницом довели су до повећања производње пшенице за 4,7% у односу на остварену 

производњу у прошлој години. Просечни приноси пшенице у АП Војводини, према проценама 

РЗС, су 4,8 t/ha и мањи су за око 5,9% у односу на просечне приносе који су остварени у 2019. 

години.   
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Остварена производња пшенице у 2019. години и 

очекивана производња пшенице у 2020. години у АП Војводини 

  

  

  

   

Остарена 

производња у 2019. 

години 

Очекивана 

производња у 2020. 

години 

Индекс 

2020/2019 

Површина (ha) 302.429 333.672 110,3 

Принос (t/ha) 5,1 4,8 94,1 

Производња (t) 1.529.218 1.601.626 104,7 
  

Према подацима „Жита Србије“ просечна цена пшенице у јуну 2020. године износила је 18,4 

дин/кг (без ПДВ-а), и мања је за 22,0% од цене пшенице у јуну 2019. године.  

На берзи у Француској где су цене уговаране крајем јуна, цена пшенице за испоруку у септембру 

2020. године износила је 183,7 €/т (21,7дин/кг), док је пшеница на берзи у Чикагу, крајем јуна, а 

за испоруку у септембру ове године, износила 184,3 $/тони (19,3 дин/кг). Цена пшенице у 

земљама ЕУ, крајем јуна кретала се од 155,0 €/т (18,3 дин/кг) до 210,3 €/т (24,8 дин/кг). У 

Румунији је, према подацима Министарства пољопривреде Словеније цена пшенице у периоду 

22.-28.06.2020.године износила 169,7 €/т (20,0 дин/кг), у Мађарској 178,1 €/ т (21,0 дин/кг), а у 

Хрватској 186,2 €/ т (21,9 дин/кг) 

Према Саопштењу Републичког завода за статистику од 1.07.2019. године, под основним 

ратарским јарим усевима на подручју АП Војводине у 2020. години засејано је око милион 

хектара, што је приказано у доњој табели. 

Засејане површине кукуруза, шећерне репе, сунцокрета и соје 

 у АП Војводини 

 Засејано у 

2019. години (ha) 

Засејано у 

2020. години (ha) 

Индекс 

2020/19 

Кукуруз 545.018 561.107 103,0 

Шећерна репа 40.775 36.231 88,9 

Сунцокрет 193.748 201.126 103,8 

Соја 204.862 214.779 104,8 

Укупно 984.403 1.013.243 102,9 

            

У поређењу са претходном годином, према стању на дан процене (23.маја 2020.године), 

у пролећној сетви 2020.године засејано је више кукуруза (за 3,0%), сунцокрета (за 3,8%) 

и соје (за 4,8%), а мање шећерне репе (за 11,1%). 

Подаци о очекиваној производњи малина и вишања приказани су према стању на дан 23. 

маја 2020. године. 

Остварена производња у 2019. години и очекивана производња 

малина и вишања у 2020. години у АП Војводини 

                                                                                                                                                    2019. година 2020. година 

 Површина 

(ha) 

Производња 

(t) 

Принос 

(t/ha) 

Површина 

(ha) 

Производња 

(t) 

Принос 

(t/ha) 

Малина 1.456 6.849 4,7 1.615 7.285 4,5 

Вишња 2.034 10.559 5,2 2.079 7.929 3,8 

 

На основу стања усева на дан процене, у региону АП Војводине очекује се повећање  производње 

малина у односу на прошлу годину за 6,4%, а смањење производње вишања за 24,9%. 
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▪ У првом полугодишту 2020. године, у отежаним условима привређивања услед глобалне 

пандемије корона вируса, индустријска производња Републике Србије је остварила мањи 

обим производње за 1,8%, док је индустријска производња у Региону Војводине забележила 

раст од 6,3% у односу на исти период 2019. године; 

 

▪ Највећи позитиван допринос расту индустријске производње Војводине потекао је из 

повећања обима производње деривата нафте (5,0п.п); производње основних фармацеутских 

производа и препарата (3,1п.п); производње електричне опреме (1,7п.п) и производње 

хемикалија и хемијских производа (1,6п.п), у односу на исти период претходне године; 

 

▪ Међугодишње посматрано по окрузима Региона Војводине, у првој половини 2020. године, 

раст физичког обима индустријске производње остварен је у Јужнобанатском округу 

(25,4%), док је у осталим окрузима забележен пад: у Севернобачком округу (-4,9%), 

Сремском округу (-5,1%), Јужнобачком округу (-5,6%), Западнобачком округу (-5,9%),  

Средњобанатском округу (-10,0%) и Севернобанатском округу (-12,5%);  

 

▪ Од почетка 2018. године тренд укупне индустријске производње у Региону Војводине као и 

у Републици Србији има благо растући смер кретања; 

 

▪ Залихе готових производа у индустрији Региона Војводине повећане су за 5,0%, а 

посматрано по наменским групама, повећане су код: капиталних производа за 53,1%; 

интермедијарних производа, осим енергије за 5,5% и енергије за 3,9%, док су смањене код 

нетрајних производа за широку потрошњу (-1,7%) и трајних производа за широку 

потрошњу (-0,7%).                                                                                           

 

 

 

 

IV. ИНДУСТРИЈА 
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У првом полугодишту 2020. године, у отежаним условима привређивања услед глобалне 

пандемије корона вируса, индустријска производња Републике Србије је остварила мањи 

обим производње за 1,8%, у односу на ниво производње у истом периоду претходне године, што 

је резултат, пре свега, пада физичког обима сектора прерађивачке индустрије од 1,5%, такође, 

пад је евидентиран и у енергетском сектору од 5,6%, док сектор рударства бележи раст од 3,8%. 
 

 

Вођена повећањем обима производње у 

прерађивачкој индустрији од 6,9%, 

индустријска производња у Региону 

Војводине је у периоду јануар-јун 2020. 

године забележила раст од 6,3% у односу 

на исти период 2019. године. Обим 

производње у сектору рударства мањи је за 

3,1%, а у сектору снабдевања електричном 

енергијом, гасом и паром, за 5,5%, у 

односу на ниво производње у претходној 

години.  
 

 

 

У првих шест месеци 2020. године, учешће прерађивачке индустријe Војводине од 94,1% у 

структури укупне индустрије, доминантно је у односу на сектор рударства (4,9%) и сектор 

снабдевања електричном енергијом, чији је удео готово занемарљив (1,0%).  

 

У оквиру прерађивачке индустрије забележено је повећање физичког обима производње у 9 од 

24 области које чине половину (49,5%) укупне индустрије региона.  

 

У периоду јануар-јун 2020. године, највећи позитиван утицај на раст индустријске производње 

региона (6,3%) потекао је из повећања обима производње деривата нафте (5,0п.п); производње 

основних фармацеутских производа и препарата (3,1п.п); производње електричне опреме 

(1,7п.п) и производње хемикалија и хемијских производа (1,6п.п), у односу на исти период 

претходне године. 

 

Прехрамбена индустрија, највећа област прерађивачке индустрије (18,2%) остварила је за 0,3% 

мањи обим производње и са -0,1п.п. утицала на стопу раста индустријске производње. Међутим, 

највећи негативан допринос укупној индустрији региона, дао је пад обима производње моторних 

возила и приколица (-2,0п.п); производње одевних предмета (-0,3п.п); производње производа од 

гуме и пластике (-0,2п.п) и производње пића (-0,2п.п).  

 

 

 

 
 

Стопе раста индустрије у Србији и Војводини, укупно и по 

секторима делатности I-VI 2020/I-VI 2019. 
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Међугодишње посматрано, индустријска производња у Републици Србији је у јуну 2020. 

године забележила раст од 2,6%. Посматрано по секторима, раст индустријске производње 

вођен је прерађивачком индустријом која је остварила раст од 4,1%. Сектор рударства не бележи 

значајније промене (-0,2%), док енергетски сектор бележи пад од 4,5% м.г. Посматрано по 

областима, у оквиру прерађивачке индустрије 16 од 24 области је забележило међугодишњи 

раст. 

 

Индустријска производња у Војводини, 

у јуну 2020. године посматрано 

међугодишње, повећана је за 13,2% и тако  

надокнадила пад остварен у априлу (-

16,6%) и мају (-9,3%) када су фирме 

отежано пословале услед ванредне 

ситуације. Ниво производне активности 

последица је раста, пре свега, у сектору 

прерађивачке индустрије  (раст од 13,0%), 

такође енергетски сектор бележи раст од 

чак 66,3%, док је пад производње остварен 

у сектору рударства (-2,1%). На раст 

укупне индустријске производње у 

Војводини најзначајнији допринос имала 

је, пре свега, производња деривата нафте са 

међугодишњом стопом раста од чак 43,9%, 

односно доприносом од 6,6 п.п. и 

фармацеутска индустрија са мг. стопом од 

18,8% и доприносом од 3,4 п.п. 
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Првих десет области у структури прерађивачке 

индустрије Војводине у периоду јануар-јун 2020. 

године, по опадајућем принципу (у %)
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Стопе раста првих десет области

прерађивачке индустрије Војводине 

у периоду јануар-јун 2020. године (у %)

Стопе раста индустрије у Србији и Војводини, укупно 

и по секторима делатности, VI 2020/VI 2019 



 

14 

 

Раст производње нафтних деривата последица је ниске базе из првог полугодишта 2019. 

године, када је скоро заустављена производња, услед капиталног ремонта постројења за 

прераду нафте у Рафинерији нафте Панчево, а судећи по инвестицијама, 

најкомплекснија модернизација у историји ове фабрике.  
 
 

Остварен ниво обима производње 

индустрије Региона Војводине у 

јуну 2020. године је виши за 6,2% 

од просечног нивоа обима 

производње у 2019. години.    

                                          

Од почетка 2018. године тренд 

укупне индустријске производње 

у Региону Војводине има благо 

растући смер кретања. 

 

 

 

 

Међугодишње посматрано по окрузима  Региона Војводине, у првој половини  2020. године, 

раст физичког обима индустријске производње остварен је у Јужнобанатском округу (25,4%), 

док је у осталим окрузима забележен пад: у Севернобачком округу (-4,9%), Сремском округу (-

5,1%), Јужнобачком округу (-5,6%), Западнобачком округу (-5,9%),  Средњобанатском округу (-

10,0%) и Севернобанатском округу (-12,5%); 

 

*   *   * 

У јуну 2020. године у поређењу са истим месецом претходне године, залихе готових производа 

у индустрији Региона Војводине повећане су за 5,0%, а посматрано по наменским групама, 

повећане су код: капиталних производа за 53,1%; интермедијарних производа, осим енергије за 

5,5% и енергије за 3,9%, док су смањене код нетрајних производа за широку потрошњу (-1,7%) 

и трајних производа за широку потрошњу (-0,7%). 
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V. ПРОМЕТ РОБЕ У ТРГОВИНИ НА МАЛО 

 

 

▪ Промет  робе у трговини на мало у Војводини у првих шест месеци 

2020.године у односу на исти период прошле године, бележи раст од 2,9% у 

текућим и 3,1% у сталним ценама; 

 

▪ У јуну 2020. године у односу на исти период претходне године, остварен је 

раст промета од 4,3% у текућим ценама а у сталним ценама од 5,3%; 

 

▪ У односу на просек 2019.године, у јуну 2020. је забележен раст од 5,4% у 

текућим ценама и 5,9% у сталним ценама;  
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Према претходним подацима РЗС, промет робе у трговини на мало у Војводини, у јуну 2020. 

године у односу на јун 2019. године, већи је у текућим ценама за 4,3%, а у сталним ценама за 

5,3%. Такође, ниво промета у трговини на мало, рачунато за Републику Србију, у јуну 2020. 

године у односу на јун 2019. године, у текућим ценама већи је за 9,6%, а рачунато у сталним 

ценама забележен је раст од 11,5%. 

 

Поредећи ниво промета робе у трговини на мало у Војводини, у јуну месецу 2020. године у 

односу на просечан ниво промета у 2019. години, рачунато у текућим ценама забележен је раст 

од  5,4% и у сталним ценама од 5,9%. У Републици Србији забележен је раст промета у текућим 

ценама од 10,8% и у сталним ценама од 12,0%.  

У првих шест месеци 2020. године у односу на исти период 2019. године забележен је раст 

промета у трговини на мало, у Републици Србији за 3,8% у текућим ценама и 4,2% у сталним 

ценама. У истом периоду, у Региону Војводине остварен је раст од 2,9% у текућим ценама и 3,1% 

у сталним ценама. 

 

У јуну 2020. године у односу на мај 2020. године забележен је раст промета у трговини на мало, 

у Републици Србији за 9,8% у текућим ценама и 9,4% у сталним ценама. У истом периоду, у 

Региону Војводине остварен је раст од 5,9% у текућим ценама и 5,3% у сталним ценама. 

 

На унутрашњем тржишту Републике Србије, у јуну 2020. године, рачунато у текућим ценама, 

забележено је повећање промета код групе храна, пиће и дуван за 8,9% и за 4,1% у сталним 

ценама.  Код непрехрамбених производа, осим моторних горива повећање за 23,6% у текућим 

ценама и 23,7% у сталним ценама. Код групе моторна горива, забележено је смањење у текућим 

ценама за 11,9% , а у сталним ценама повећање за 7,1% у односу на ниво промета ових производа 

у истом периоду 2019. године. 
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▪ У првој половини 2020. године, у Региону Војводине, укупан број долазака туриста 

(111.605) смањен је за 55,6% у односу на исти период 2019. године. Од тога, број долазака 

домаћих туриста умањен је за 44,8%, а страних туриста такође умањен за 69,0%. Од укупног 

броја туриста у Војводини, 68,6% су чинили домаћи, а 31,4% страни туристи; 

 

▪ Број регистрованих ноћења туриста у Војводини (288.490) смањен је за 50,7% у односу на 

исти период претходне године. Од тога, број ноћења домаћих туриста (210.012) остварио је 

пад од 38,8%, а број ноћења страних туриста (78.478) такође пад од 67,6% у односу на 

период јануар - јун 2019. године. Од укупног броја ноћења, 72,8% су чинили домаћи, а 27,2% 

страни туристи; 

 

▪ Највећи раст броја долазака туриста на месечном нивоу остварила је Бања Палић од 1,9%; 

  

▪ Највећи раст броја ноћења туриста на месечном нивоу остварила је, такође, Бања Палић од 

20,3% (раст ноћења домаћих туриста од 61,8% и пад ноћења страних туриста од 72,0%). 

Највећи пад броја ноћења туриста забележен је у граду Новом Саду од 65,6%; 

 

▪ У првих пет месеци 2020. године девизни прилив од туризма у Републици Србији износио 

је 379 милиона евра (пад од 16,9%),и мањи је за 77 милиона евра у односу на исти период 

2019. године, док девизни одлив од туризма у Републици Србији за првих пет месеци 2020. 

године износи 396 милиона евра (пад од 25,4% ) и мањи је за 135 милиона евра, у односу 

на исти период претходне године. 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. ТУРИЗАМ И УГОСТИТЕЉСТВО 
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Према подацима РЗС, за период јануар - јун 2020. године, Републику Србију је посетило 780.785 

туриста, што је мање за  52,7% у односу на исти период претходне године. Од укупног броја 

посетилаца, 66,0% (515.164) су чинили домаћи туристи (пад од 42,5% у поређењу са истим 

периодом 2019. године), док су страни туристи (265.621) имали учешће од 34,0% (пад од 64,8% 

у поређењу са истим периодом претходне године). 

 

У посматраном периоду, у Региону Војводине, укупан број долазака туриста (111.605) 

смањен је за 55,6% у односу на исти период 2019. године. Од тога, број долазака домаћих 

туриста умањен је за 44,8%, а страних туриста такође умањен за 69,0%. Од укупног броја туриста 

у Војводини, 68,6% су чинили домаћи, а 31,4% страни туристи. 

 

Са датим бројем долазака туриста, Војводина је учествовала 

са 14,3% у укупним доласцима туриста у Републику Србију, 

и то са 14,9% у доласцима домаћих, односно са 13,2% у 

доласцима страних туриста. 

 

У првих шест месеци 2020. године, у Републици Србији је 

евидентирано укупно 2.536.432 ноћења туриста, што 

представља смањење од 44,1% у односу на исти период 2019. 

године. Од укупног броја ноћења, број ноћења домаћих 

туриста (1.807.734) је чинио 71,3% и мањи је за 36,5% у 

поређењу са истим периодом 2019. године, док је број ноћења 

страних туриста (728.698) имао учешће од 28,7% у укупном 

броју остварених ноћења и мањи је за 56,9% у односу на исти 

период претходне године. 

 

У Војводини је укупан број регистрованих ноћења туриста (288.490) смањен за 50,7% у 

односу на исти период претходне године. Од тога, број ноћења домаћих туриста (210.012) 

остварио је пад од 38,8%, а број ноћења страних туриста (78.478) такође пад од 67,6%. Од 

укупног броја ноћења, 72,8% су чинили домаћи, а 27,2% страни туристи. 

 

Са датим бројем регистрованих ноћења, Војводина је 

учествовала са 11,4% у укупним ноћењима туриста у 

Републици Србији у првих шест месеци текуће године, и то са 

11,6% у ноћењима домаћих, односно са 10,8% у ноћењима 

страних туриста. 

 

Најмањи пад броја долазака туриста остварила је Бања 

Врдник са падом од 8,4%. Најмањи пад броја ноћења туриста, 

у посматраном периоду у односу на исти период прошле 

године, остварила је Бања Палић са падом од 27,9% (пад 

ноћења домаћих туриста од 10,9% и пад ноћења страних 

туриста од 71,0%). Највећи пад броја ноћења туриста 

забележен је у граду Новом Саду од 65,6%. 

 

Посматрано на нивоу целе земље, у поређењу са земљама из 

којих долазе страни туристи,  највећи број долазака страних туриста забележили су туристи из 

БиХ (24.680 долазака, што је за 59,2% мање него у истом периоду претходне године), који су 

забележили и највећи број ноћења (57.981 ноћења, за 56,7% мање него у истом периоду 

претходне године). Из групе ваневропских земаља, највећи број долазака у Републику Србију 

забележили су туристи из Кине укљ. Хонг Конг (14.294 доласка, што је за 75,0% мање него у 

истом периоду претходне године)  као и највећи број ноћења туриста (41.133 ноћења, што је за 

60,7% мање него у истом периоду претходне године). 
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▪ У периоду јануар - јун  2020. године, војвођански привредници су реализовали 31,4% (5,8 

млрд. евра) укупне спољнотрговинске размене Р Србије, односно 35,9% (2,8 млрд. евра) 

укупног извоза и 28,1% (3,0 млрд. евра) укупног увоза Р Србије; 

 

▪ У односу на исти период претходне године укупна робна размена АП Војводине је мања за 

6,2% при чему је извоз мањи за 4,5%, а увоз за 7,8%. Из размене се и даље бележи дефицит 

који је мањи за 37,8% од забележеног дефицита у истом периоду претходне године; 

 

▪ Прерађивачка индустрија представља сектор са доминантним учешћем у извозу (86,5%) и у 

увозу (67,8%) АП Војводине; 

 

▪ Посматрано по артиклима, највеће учешће у извозу има артикал Сетови проводника за 

паљење (7,0%), док је на увозној страни то артикал Нафта и уља од битуменозних минерала 

(11,6%); 

 

▪ Најзначајнији спољнотрговински партнери су СР Немачка (на страни извоза) и Руска 

Федерација (на увозној страни).   

 

 

 

 

VII. СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА 

РАЗМЕНА 
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СПОЉНОТРГОВИНСКА РАЗМЕНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
 

Током првих шест месеци 2020. годинe укупна вредност спољнотрговинске размене Републике 

Србије износи 18,5 млрд. eвра, што је за 7,7 % мање у односу на исти период 2019. године. 

Укупан извоз је реализован у вредности од 7,8 млрд. eвра (за 9,9% мање у односу на извоз у 

истом периоду прошле године), док је укупан увоз реализован у вредности од 10,7 млрд. евра 

(смањење од 6,8% у поређењу са реализованим увозом у истом периоду 2019. године). Из 

размене Републике Србије са иностранством забележен је спољнотрговински дефицит у износу 

од 2,9 млрд. евра, и мањи је за 0,4% од забележеног дефицита током првих шест месеци прошле 

године. 

 

У посматраном периоду 2020. године, остварен извоз Р Србије представља 44,6% укупног 

прошлогодишњег извоза Р Србије, а остварен увоз чини 44,9% укупног прошлогодишњег увоза 

Р Србије.  

 

Кретање робне размене Републике Србије са иностранством 
-у мил. евра 

 

Остварен извоз Р Србије у јуну 2020. године у односу на јун 2019. године мањи је за 101,2  

мил.евра, односно за 6,8%,  док је остварен увоз РС у јуну 2020. године, у односу на исти месец  

претходне године мањи за 97,6 мил.евра, односно смањен је за 5,2%. Укупна размена са 

иностранством Р Србије у јуну 2020. године мања је за 5,9% од укупне размене реализоване  у 

јуну 2019. године, а дефицит из размене у јуну текуће године је на скоро истом нивоу као 

дефицит у јуну 2019. године, односно већи је за 3,6 мил.евра односно повећан је за 0,9%.  

 

Међутим, уколико поредимо резултате робне размене са иностранством Р Србије остварене 

током јуна 2020. године са истим показатељима оствареим у мају 2020. године, уочава се да 

је извоз већи за 222,7 мил.евра односно повећан је за 19,0%, док је увоз повећан за 17,8% односно 

за 270,5 мил.евра. Укупна спољнотрговинска размена Р Србије у јуну је повећана за 18,3% у 

односу на мај 2020. године, а дефицит из сарадње је повећан за 13,7%.  

 

Поредећи кварталне показатеље робне размене Р Србије остврене у другом кварталу 2020. 

године у односу на исте показатеље остварене у другом кварталу 2019. године уочава се да 

је остварен извоз у другом кварталу 2020. године мањи за 20,0% од оствареног извоза у другом 

кварталу 2019. године а остварен увоз је мањи за 20,4% од оствареног увоза у истом кварталу 

2019. године. Дефицит из размене у другом кварталу 2020. године је за 21,5% мањи од 

забележеног дефицита у другом кварталу 2019. године.  

 

Приближно je иста ситуација и кад поредимо остварене резултате у другом кварталу 2020. 

године у односу на први квартал 2020. године. Наиме, извоз у другом кварталу 2020. године 

је мањи за 15,1% од оствареног извоза у првом кварталу 2020. године, док је увоз мањи за 21,0%, 

тако да је укупна робна рамена са иностранством Р Србије у другом кварталу мања за 18,5% у 

односу на укупну робну размену Р Србије реализовану у првом кварталу 2020. године.  

 

 

 

 

Кретање робне размене Републике Србије са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2018.  16.282,0 108,2  21.918,7 113,0  38.200,7 110,9 -5.636,6 129,7 

2019.  17.536,4 107,7  23.878,2 108,9  41.414,5 108,4 -6.341,8 112,5 

2019/I-VI 8.590,9 106,7 11.502,6 109,2 20.093,5 108,1 -2.911,7  117,1 

2020/I-VI 7.822,4 91,1    10.721,0 93,2 18.543,4 92,3 -2.898,6  99,6 
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 СПОЉНОТРГОВИНСКА РАЗМЕНА АП ВОЈВОДИНЕ 
 

У периоду јануар-јун 2020. године укупна вредност спољнотрговинске робне размене 

војвођанског региона износи 5,8 млрд. eвра и мања је за  6,2% од остварене робне размене у 

периоду јануар-јун 2019. године. Вредност извоза је 2,8 млрд. eвра, што представља смањење од 

4,5% у односу на остварен извоз у истом периоду 2019. године, док вредност увоза износи 3,0 

млрд. евра, што је за 7,8% мање од оствареног увоза у истом периоду 2019. године. Из 

спољнотрговинске робне размене АП Војводине забележен је дефицит у износу од 202,8 мил. 

евра, и мањи је за 37,8% од забележеног дефицита у периоду јануар-јун  претходне године. 

Покривеност увоза извозом је 93,3%. 

 

У посматраном периоду 2020. године реализовано је 44,8% укупне прошлогодишње 

спољнотрговинске размене АП Војводине, при чему је реализовано 45,7% прошлогодишњег 

извоза, односно 44,0% прошлогодишњег увоза АП Војводине.  

 

Од укупно реализоване спољнотрговинске размене Р Србије војвођански привредници су 

реализовали 31,4%, при чему су у укупном извозу учествовали са 35,9%,  а у укупном увозу са 

28,1%. Дефицит робне размене АП Војводине учествује у укупном дефициту Р Србије са 7,0%. 

 

 Кретање робне размене Региона Војводине са иностранством 
                       -у мил. евра 

 
Остварен извоз АП Војводине у јуну 2020. године у односу на јун 2019. године је мањи за 

18,1 мил.евра односно смањен је за 3,6%,  док је истовремено остварен увоз на нивоу увоза 

оствареног у јуну 2019. године, односно већи је за 2,5 мил.евра  тј. за 0,5%. У јуну масецу 2020. 

године, из размене се бележи позитиван салдо размене, у вредности 5,0 мил.евра, уз покривеност 

увоза извозом од 101,0%. У јуну 2019. године размена је такође резултирала спољнотрговинским 

суфицитом, од 25,6 мил.евра а покривеност увоза извозом је била 105,3%. 

 

Међутим, уколико посматрамо резултате спољнотрговинске робне размене са иностранством 

АП Војводине, остварене током јуна 2020. године у односу на исте показатеље у мају 2020. 

године, уочава се да је извоз повећан вредносно за 62,3 мил.евра односно за 14,6% док је увоз 

вредносно повећан за 117,7 мил.евра односно за 32,2%. Због знатно већег повећања увоза у јуну 

од оствареног у мају 2020. године, позитиван салдо размене је много мањи од суфицита 

забележеног у мају 2020. године и износи 5,0 мил.евра.  

  

Ако поредимо остварене резултате робне размене АП Војводине са иностранством у другом 

кварталу 2020. године у односу на остварене резултате у првом кварталу 2020. године 

уочава се смањење извоза од 14,3% уз истовремено смањење увоза од 28,9%. У односу на исти 

квартал претходне године, смањење је нешто мање, односно извоз је мањи за 13,9%, а увоз 

24,8%. У посматраном кварталу 2020. године, због већег смањења увоза, сарадња је резултирала 

позитивним салдом размене, у вредности 44,8 мил.евра.  

 

 

 

 

 

Кретање робне размене АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2018.  5.651,9 114,2  6.453,2 121,2  12.105,1 117,8 -801,4 214,0 

2019.  6.145,0 108,7  6.851,5 106,2  12.996,5 107,4 -706,5 88,2 

2019/I-VI 2.939,9 108,6 3.266,1 108,9 6.206,0 108,7 -326,2 112,0 

2020/I-VI 2.808,6 95,5 3.011,4 92,2 5.820,0 93,8 -202,8 62,2 
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Структура робне размене АП Војводине по економској намени Европске уније 

 

У структури извоза АП Војводине, доминантно место, традиционално, има извоз 

Интермедијарних производа,  чији извоз чини  око 1/3 укупног војвођанског извоза, а у 

посматраном периоду чине 31,6%. Такође традиционално, на другом месту у структури 

војвођанског извоза су Капитални производи, са учешћем од око ¼ укупног извоза, у 

посматраном периоду чине 22,9%. Приближно исто учешће имају  и Нетрајни производи за 

широку потрошњу, у посматраном периоду 22,4%. Учешће са преко 10% у укупном 

војвођанском извозу имају Некласификовано по намени ЕУ, док остале групе производа по 

економској намени ЕУ имају појединачно учешће мање од 10%.  У односу на извоз истих група 

производа Р Србије, разврстаних по економској намени ЕУ, уочава се да извоз Енергената АП 

Војводине чини око 70% укупног извоза Енергената Р Србије, у посматраном периоду чини 

70,8%. Истовремено, војвођански извоз производа Некласификовано по економској намени ЕУ  

чини преко 50% укупног извоза Некласификовано по наменама  Р Србије (у периоду јануар-јун 

чини 54,8%). 

 

Укупан извоз је смањен за 4,5%, а на смањење извоза највише је утицало смањењење извоза 

Капиталних производа, од 16,2% у односу на исти период претходне године, а који у 

посматраном периоду чини 22,9% укупног извоза. Смањење извоза је забележено  код Трајних 

производа за широку потрошњу, за 6,7% као и код Енергената, чији извоз је смањен за 6,6% у 

односу на остварен извоз у истом периоду претходне године. Извоз Интермедијарних производа 

је смањен за 1,7%. Извоз Некласификованих производа по намени ЕУ је повећан за 6,4% као и 

извоз Нетрајних производа за широку потрошњу, за 0,7%.   

 

У структури увоза АП Војводине, доминантно место, такође традиционално, има увоз 

Интермедијарних производа који чине око 1/3 укупног војвођанског увоза, у посматраном 

периоду чини 36,5% укупног увоза. На другом месту је увоз Енергената, који чини око ¼ укупног 

увоза АП Војводине, у посматраном периоду чини 21,5%. Истовремено, увоз Енергената АП 

Војводине чини око 3/4 укупног увоза енергената Р Србије, у посматраном периоду 72,6%. Увоз 

Капиталних производа чини око 15% војвођанског увоза, у посматраном периоду чини 15,9%, а 

увоз Нетрајних производа за широку потрошњу, као и Некласификовано по економској намени 

ЕУ имају учешће од око 11%-13% укупног војвођанског увоза. Једино увоз Трајних производа 

за широку потрошњу, посматрано по економској намени ЕУ, учествује са  мање од 10% укупног 

увоза АП Војводине, у посматраном периоду чини 1,3% укупног увоза АПВ.  

  

На увозној страни је забележено смањење од 7,8% при чему је највећи пад  забележен код увоза 

Енергената, од 17,8% и код увоза Капиталних производа, од 14,3%, док остале групе производа 

разврстаних по економској намени ЕУ имају смањење увоза мање од 10%. Повећање увоза је 

забележено само код Нетрајних производа за широку потрошњу, од 6,0%. 
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Структура робне размене АП Војводине са иностранством, по групацијама земаља 
 

У структури робне размене АП Војводине са иностранством, посматрано по групацијама 

земаља, и у посматраном периоду 2020. године,  најзначајнија укупна сарадња се остварује са 

ЕУ, потом са тзв. Осталим земљама, а најмањи обим сарадње се остварује са земљама Западног 

Балкана. У односу на исти период 2019. године смањено је учешће укупне размене са ЕУ у 

укупној размени АПВ са иностранством, било је 64,6%, а сада је 63,6%, док је повећано учешће 

укупне размене са тзв. Осталим земљама, са 27,3% на 27,7%, као и учешће укупне размене са 

земљама Западног Балкана, са 8,1% на 8,6%. 

 

До смањења учешћа ЕУ у укупној размени је дошло због смањења вредности како  извоза тако 

и увоза, односно извоз је смањен за 7,3% а увоз за 8,2% у односу на исти период 2019. године. 

Повећано учешће тзв. Осталих земаља оставрено је због вредносног повећања извоза од 8,9%, а 

повећано учешће земаља Западног Балкана је остварено због вредносног повећања увоза из ових 

замаља, за 15,7%. 

 

 И даље се бележи позитиван салдо из размене са ЕУ, који бележи скоро исту вредност као у 

посматраном периоду 2019. године, односно повећан је  тек за 0,1%. Суфицит се бележи и у 

размени  са земљама Западног Балкана, који је, због смањења извоза уз повећање увоза, мањи за 

7,7% од суфицита у истом периоду 2019. године. Из размене са тзв.Осталим земљама бележи се 

дефицит на нашој страни, који је због раста извоза уз смањење увоза, мањи за 16,9% у 

односу на дефицит у истом периоду 2019. године.   

 

 
Извоз АП Војводине по  групацијама земаља     

                                                 -у 000 евра    

Назив групације 
2019/ I-VI  2020/ I-VI 

Вредност индекс Вредност индекс 

ЕУ  2.115.263,8 108,2 1.960.892,0 92,7 

Земље Западног Балкана 419.236,2 101,8 406.383,6 96,9 

Остале земље 405.384,6 118,9 441.278,8 108,9 

 

Увоз АП Војводине по групацијама земаља     
-у 000 евра 

Назив групације 
2019/ I-VI  2020/ I-VI 

Вредност  индекс Вредност  индекс 

ЕУ 1.896.806,4 112,2 1.742.161,7  91,8 

Земље Западног Балкана 82.679,3 102,1 95.637,0 115,7 

Остале земље  1.286.625,0  104,8 1.173.586,4  91,2 
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Структура робне размене АП Војводине са иностранством, по најзначајнијим 

земљама 

  

Војвођански привредници су у посматраном периоду извезли своје производе у 122 земље.  

Извоз у првих осам земаља има појединачну вредност преко 100 мил.евра  и извоз у те земље 

чини 58,6% укупног извоза.  

 

Извоз у десет најзначајнијих земаља  чини 65,3% укупног извоза, а једино извоз у Немачку има 

појединачно учешће преко 10% и чини 12,5% укупног извоза, док извоз у све остале земље 

појединачно учествује са мање од по 10%.   

 

Од приказаних десет најзначајнијих земаља на извозној страни, у поређењу са реализованим 

извозом у периоду јануар – јун 2019. године, извоз је смањен у осам земаља, при чему је највише 

смањен извоз у Словенију, за 11,1%, у Италију, за 11,0%,  извоз у Немачку је смањен од 10,7%. 

Збирно гледајући, извоз у наведене земље је смањен за 5,5% у односу на извоз остварен у те 

земље у периоду јануар – јун  2019. године. Од наведених десет земаља, извоз је благо повећан 

у Хрватску, за 4,5%,  а извоз у Мађарску је на нивоу оствареног у истом периоду претходне 

године, односно повећан је за 0,7%.  

 

Војвођански привредници су у посматраном периоду 2020. године увезли производе из 140 

земаља света. Појединачна вредност увоза преко 100 мил.евра реализована је из пет земаља и 

тај увоз чини 52,1% укупног увоза.   

 

Увоз из десет најзначајнијих земаља чини 66,5% укупног увоза, при чему једино увоз из Руске 

Федерације и из Немачке појединачно учествују са преко 10% у укупном увозу (15,1% и 14,2% 

респективно).  На увозној страни, у односу на исти период 2019. године,  највећи пад је 

забележен код увоза из Руске Федерације (29,6%) а значајно смањење је забележено и код увоза 

из Аустрије, Француске и Италије. Значајно повећање увоза је забележено код увоза из 

Мађарске, од 31,8%, као и код  увоза из Кине, од 16,9%.  

Збирно гледајући, увоз из најзначајнијих десет земаља је смањен за 8,4% у односу на увоз из тих 

земља остварен у периоду јануар – јун 2019. године.  

 

Структура извоза и увоза АП Војводине према најзначајнијим земљама 

 
          -у 000 евра 

     

  

Ред. 

број 
Земља извоза Вредност Индекс Земља увоза Вредност Индекс 

1. Немачка                     351.775,4 89,3 Руска Федерација            455.428,7 70,4 

2. Румунија                    272.714,4 97,2 Немачка                     427.419,8 100,4 

3. Италија                     231.268,8 89,0 Италија                     263.676,3 87,1 

4. Б и Х         221.152,6 98,1 Кина                        223.274,2 116,9 

5. Мађарска                    196.616,9 100,7 Мађарска                    200.339,8 131,8 

6. Руска Федерација            159.872,2 95,7 Аустрија                    99.975,8 80,0 

7. Хрватска                    109.356,2 104,5 Француска                   90.410,7 82,3 

8. Словенија                   103.044,6 88,9 Турска                      90.080,2 111,8 

9. Чешка                       96.960,3 99,3 Пољска                     76.982,2 96,9 

10. Холандија                   90.405,6 91,7 Ирак                        75.895,8 101,6 

            Укупно 1.833 167,0 94,5 Укупно 2.003.483,6 91,6 

            Остале земље  975.387,4          97,4  Остале земље 1.007.901,6 93,5 
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Поред наведених најзначајнијих десет земаља у укупној робној размени АП Војводине са 

иностранством, значајан извоз се остварује у Чешку, која учествује у укупном извозу са 3,5% 

и у Холандију, која  учествује са  3,2% укупног извоза, а са којима се из размене бележи 

позитиван салдо (41,7 мил.евра и 35,7 мил.евра, респективно).  

 

Истовремено, поред наведених најзначајнијих десет земаља у укупној робној размени АП 

Војводине са иностранством, значајна вредност увоза у АПВ  се реализује из Француске и 

Турске, са учешћем од по 3,0% укупног увоза, као и из Пољске (2,6%) и из Ирака (2,5%).  Из 

размене са наведеним земљама се бележи негативан салдо: Француска ( -19,7 мил.евра); Турска 

(-40,8 мил.евра); Пољска (-25,5 мил.евра) и Ирак (-73,0 мил.евра).   

 

 

 

 

 

 

 

12,5% 5,7% 8,2% 7,0% 9,7% 7,9%
0,4% 3,0% 3,9% 3,7%

14,2%

15,1%
8,8% 6,7%

2,5% 2,3%

7,4% 3,3% 2,4%
2,2%

13,4%

10,6%

8,5%

6,8%
6,0%

5,0%

4,0% 3,2% 3,1% 2,9%

Немачка      Руска Ф. Италија  Мађарска Румунија   Б и Х Кина      Аустрија  Хрватска Словенија

Најзначајније земље у укупној размени АПВ

у периоду јануар - јун 2020. године

Учешће у извозу

Учешће у увозу

Учешће у укупној размени 

-295.556 

-211.990 

-75.644 

-32.407 

-16.146 

-3.723 

37.976 

38.193 

152.134 

198.772 

Биланс АПВ са најзначајнјим земљама 

у укупној размени са иностранством, у 000 евра

Румунија 
 

Б и Х 
 

Хрватска 
 

Словенија 

Мађарска 
 

Аустрија 
 

Италија 
 

Немачка 
 

Кина 
 

Руска Федерација 
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ЗЕМЉА 

ИЗВОЗА 

Учешће у 

укупом 

извозу 

ПРОИЗВОДИ 

Учешће у 

извозу у дату 

земљу 

Немачка 12,5% 
Сетови проводника за паљење, ост.сетови за возила  22,8% 

Остали лекови, за малопродају                         9,5% 

  Руминија 9,7% 
Кукуруз, осим семенског                               48,4% 

Сетови проводника за паљење, ост. сетови за возила  9,0% 

Италија 8,2% 
Кукуруз, осим семенског                               14,4% 

Жица за намотаје, од бакра, лакирана или емајлирана    5,1% 

Б и Х 7,9% 
Гасна уља, за остале сврхе, С=<0,001%, без биодизела   13,1% 

Кукуруз, осим семенског                               4,4% 

Мађарска 7,0% 
Сетови проводника за паљење, ост. сетови за возила  27,9% 

Делови за клипне моторе на паљење помоћу свећице   5,8% 

Руска Ф. 5,7% 
Јабуке, свеже,остале                                  14,0% 

Соја у зрну, ломљена или дробљена, осим за сетву     11,0% 

Хрватска 3,9% 
Уље од сунцокрета, сирово, за остале сврхе            8,1% 

Уље од сунцокрета, шафранике, остало, за ост. сврхе  5,0% 

Словенија 3,7% 
Опрема за дијализу(вештачки бубрези, дијализатори..)  31,2% 

Делови обртних постоља и сл, за шинска возила    7,2% 

Чешка                       3,5% 
Делови за седишта, од осталих материјала              28,7% 

Аутоматски прекидачи струјних кола,=<1000V,јачина=<63А 23,3% 

Холандија 3,2% 
Циркулационе пумпе за грејне системе и слично        44,0% 

Делови и прибор за машине за штампање, остало       6,6% 

 

 

ЗЕМЉА 

УВОЗА 

Учешће у 

укупом 

увозу 

ПРОИЗВОДИ 

Учешће у 

увозу из дате 

земље 

Руска Ф. 15,1% 
Нафта и уља од битуменозних минерала, сирова         46,2% 

Гас природни у гасовитом стању                      41,3% 

Немачка 14,2% 
Жица од рафинисаног бакра, попречног пресека>6мм      10,3% 

Остале машине и уређаји са посеб. функцијама, остало  5,0% 

Италија 8,8% 
Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         5,8% 

Производи остали, од пластичних маса, остало           4,9% 

Кина 7,4% 
Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         16,8% 

Уређ. за климатизацију (прозорски, зидни), сплит системи 3,1% 

Мађарска 6,7% 
Гас природни у гасовитом стању                      39,2% 

Остали проводници, напон=<1000V,са конекторима, ост. 7,4% 

Аустрија 3,3% 
Неразврстана роба по ЦТ-роба у слободној зони        13,6% 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         6,1% 

Француска 3,0% 
Делови пумпи за течности, за осталу употребу          23,2% 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         5,5% 

Турска 3,0% 
Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         6,0% 

Мандарине, остале                                     2,6% 

Пољска 2,6% 
Неразврстана роба по ЦТ-роба у слободној зони        6,7% 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         5,3% 

Ирак 2,5% Нафта и уља од битуменозних минерала, сирова         100,0% 
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Структура размене АП Војводине према Класификацији делатности (КД)2 

 

У структури извоза АП Војводине, посматрано по секторима КД, уочава се да Прерађивачка 

индустрија, традиционално, има најзначајније учешће. У посматраном периоду 2020. године 

извоз наведеног сектора чини 86,5% укупног извоза уз смањење вредности од 5,9% у односу на 

вредност извоза у периоду јануар – јун 2019. године. Сектор Пољопривреда, шумарство и 

рибарство учествује са 12,7% у укупном извозу уз повећање вредности од 10,1%. Остали сектори 

имају појединачно учешће мање од 1%, а у посматраном периоду бележе смањење вредности у 

односу на вредности извоза остварене у истом периоду претходне године. Највеће смањење 

вредности је забележен у сектору Рударство, од 45,5%.  

 

Приказ првих пет сектора КД у извозу АП Војводине                                        

-у 000 евра 

Назив сектора 
2019/I - VI 2020/I - VI 

Вредност Индекс Вредност Индекс 

Прерађивачка индустрија                                       2.580.299,4  104,8 2.428.079,8  94,1 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                          322.987,6  153,8 355.484,9  110,1 

Снабдевање водом и управљање отпадним водама               20.449,4  103,9  13.625,1  66,6 

Информисање и комуникације                                   12.800,1  109,6  9.956,2  77,8 

Рударство                                                     2.316,6  124,1  1.262,9  54,5 

 

Када сагледавамо области КД у извозу АП Војводине, највеће учешће има Производња 

прехрамбених производа (13,7%) која је у посматраном периоду остварила раст од 5,7%. На 

другом месту налази се Пољопривредна производња, лов и услужне делатности (12,6%) са 

реализованим растом од 9,8%. Преостале три области из табеле бележе пад извоза у односу на 

првих шест месеци прошле године, као и учешће испод 10% у укупном војвођанском извозу. 

 

Приказ првих пет области КД у извозу АП Војводине                               

 -у 000 евра 

Назив сектора 
2019/I - VI 2020/I - VI 

Вредност Индекс Вредност Индекс 

Производња прехрамбених производа  362.841,6  119,2  383.553,1  105,7 

Пољопривредна производња, лов и услужне делатности          321.652,5  154,3  353.213,6  109,8 

Производња моторних возила и приколица  363.070,1  105,4  265.068,1  73,0 

Производња непоменутих машина и опреме                        283.524,8  111,3  258.894,6  91,3 

Производња производа од гуме и пластике                      250.233,4  116,8  227.363,6  90,9 

 

Посматрано по производима, извоз Сетова проводника за паљење, ост.сетови за возила имају 

најзначајније учешће, од 7,0% уз смањење вредности извоза од 26,2%. Смањење вредности је 

забележено и код извоза Циркулационих пумпи за грејне системе, за 10,1%. Извоз Кукуруза, 

осим семенског је повећано за 7,0% што је допринело да се учешће повећа, са 6,0% на 6,8% у 

укупном извозу. Вредност извоза Осталих лекова за малопродају је повећан за 24,5%, а учешће 

у укупном извозу је повећано са 2,3% на 3,0%.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
2 Референтни период за све табеларне прегледе је јануар – јун 2020. године 
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Приказ првих десет најзаступљенијих производа КД у извозу АП Војводине 

                                                                                                                              -у 000 евра 

Назив производа 
2019/I - VI 2020/I - VI 

Вредност Индекс Вредност Индекс 

Сетови проводника за паљење, ост. сетови за возила   266.776,4  108,4  196.798,0  73,8 

Кукуруз, осим семенског  177.709,8  274,1  190.158,2  107,0 

Остали лекови за малопродају  67.013,9  96,6  83.399,4  124,5 

Циркулационе пумпе за грејне системе и слично        80.506,7  120,7  72.389,3  89,9 

Гасна уља, за остале сврхе, S=<0,001%, без биодизела    45.145,6  103,5  45.156,5  100,0 

Делови за седишта, од осталих материјала          53.048,3  114,9  38.953,1  73,4 

Цеви и црева, крути, од осталих пластичних маса       48.226,9  142,1  37.295,7  77,3 

Храна за псе и мачке, скроб>30%, млеч.произв.=<10%   30.029,1  142,3  37.188,4  123,8 

Душеци од пластичне масе  267,0  164,4  36.848,9  13802,9 

Соја у зрну, ломљена или дробљена, осим за сетву      22.569,8  301,3  35.610,5  157,8 

 

 
 

 

 

Као и на извозној страни, и у структури увоза АП Војводине, посматрано по секторима КД, 

најзначајније учешће има сектор Прерађивачка индустрија чији увоз у посматраном периоду 

чини 67,8% укупног увоза, уз смањење вредности од 9,8%. Значајно учешће у укупном увозу 

бележи и сектор Рударство, чији је увоз смањен за 1,7% у односу на исти период 2019. године, 

али је учешће повећано за 1,3 п.п. Раст увоза, посматрајући првих пет сектора на увозној страни, 

бележи сектор Пољопривреда, шумарство и рибарство где је забележено повећање од 14,3%, 

међутим, учешће наведеног сектора је тек 3,9%. 

 

 

 

7,0%

6,8%

3,0%

2,6%

1,6%

1,4%

1,3%

1,3%

1,3%

1,3%

Сетови проводника за паљење

Кукуруз,осим семенског

Ост. лекови,за малопродају

Циркулационе пумпе за грејне системе и сл.

Гасна уља,за ост. сврхе,без биодизела

Дел. за седишта,од ост. материјала

Цеви и црева,крути,од ост. пласт. маса

Храна за псе и мачке,скроб>30%

Душеци од пласт. масе

Соја у зрну,лом./дроб.,осим за сетву

Учешће десет најзначајнијих извозних производа АПВ 

у периоду јануар - јун 2020. године 

Румунија 69,4%

Италија 17,5%

Немачка 40,1%

Италија          9,2%

Немачка 40,7%

Мађарска    27,8%

Б и Х 64,0%

Бугарска     19,6%

Мађарска 29,4%

Немачка 22,5%

Руска Ф. 19,3%

Пољска       16,1%

Руска Ф. 49,2%

Немачка     30,4%

 Холандија   55,0% 

 В.Британија11,7% 

 

 Чешка         71,5% 
 В.Британија  8,7% 
  

 САД            98,8% 
 Италија         0,7% 
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Приказ првих пет сектора КД у увозу АП Војводине 

-у 000 евра 

Назив сектора 
2019/I-VI 2020/I - VI 

 Вредност Индекс Вредност Индекс 

Прерађивачка индустрија                                       2.263.218,9  115,8 2.041.963,5  90,2 

Рударство                                                     633.980,6  88,5  623.024,1  98,3 

Некласификовано по КД                                         250.121,3  109,9  216.432,2  86,5 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                          103.421,7  114,3  118.167,9  114,3 

Снабдевање водом и управљање отпадним водама               8.584,3  127,7  6.255,9  72,9 

 

Уколико посматрамо увоз првих пет области КД у АП Војводину, област Експлоатација сирове 

нафте и природног гаса чини петину укупног војвођанског увоза, уз међугодишњи пад од 1,7%. 

Од првих пет области КД, приказаних у табели, повећање вредности увоза је једино забележено 

код области Производња прехрамбених производа, од 30,7%. Највећи раст у учешћу укупног 

увоза евидентиран је код Производње прехрамбених производа, са 5,1% колико је износио у 

периоду јануар-јун 2019. године на 7,2% у првих шест месеци текуће године. 

 

Приказ првих пет области КД у увозу АП Војводине 

-у 000 евра 

Назив сектора 
2019/I-VI 2020/I - VI 

Вредност Индекс Вредност Индекс 

Експлоатација сирове нафте и природног гаса                    625.441,7  88,3  614.816,3  98,3 

Производња непоменутих машина и опреме                        334.406,3  116,1  295.602,5  88,4 

Производња хемикалија и хемијских производа                  270.380,9  119,3  265.856,8  98,3 

Производња прехрамбених производа                            166.847,6  134,9  218.135,1  130,7 

Некласификовано по КД  250.121,3  109,9  216.432,2  86,5 

 

Посматрано по увозу производа у АП Војводину, најзначајније учешће има Нафта и уља од 

битуменозних минерала, сирова, чији увоз је повећан за 9,8% и чини 11,6% укупног увоза, док 

је у истом периоду претходне године тај увоз представљао 9,7% укупног увоза. Увоз Гаса 

природног у гасовитом стању је на другом месту, са учешћем од 8,9%, уз смањење вредности 

увоза од 13,5%.  

 

Приказ првих пет најзаступљенијих производа КД у увозу АП Војводине   

-у 000 евра 

Назив производа 
2019/I - VI 2020/I - VI 

Вредност Индекс Вредност Индекс 

Нафта и уља од битуменозних минерала,сирова          316.984,9  68,3  347.950,3  109,8 

Гас природни у гасовитом стању                       308.442,4  126,3  266.720,9  86,5 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу          168.762,6  111,4  155.306,1  92,0 

Неразврстана роба по ЦТ-роба у слободној зони         81.345,6  107,0  61.123,3  75,1 

Жица од рафинисаног бакра попречног пресека>6mm  50.883,4  120,5  47.191,8  92,7 

Делови пумпи за течности, за осталу употребу            37.585,6  152,3  31.503,1  83,8 

Производи остали, од пластичних маса            30.165,0  117,8  27.979,7  92,8 

Остале машине и уређаји са посеб. функцијама    15.751,5  272,4  25.407,1  161,3 

Делови изолациони, од пластичне масе                   33.160,7  89,5  24.967,2  75,3 

Остали проводници, напон=<1000V, са конекторима   21.539,5  127,2  23.207,3  107,7 
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11,6%

8,9%

5,2%

2,0%

1,6%

1,0%

0,9%

0,8%

0,8%

0,8%

Нафта и уља од битуменозних минерала,сирова

Гас природни у гасовитом стању

Неразврстана роба по ЦТ-на складиштењу

Неразврстана роба по ЦТ-у слободној зони

Жица од рафинисаног бакра,попречног 

пресека>6мм

Дел. пумпи за течности,за ост. употребу

Производи ост.,од пласт. маса

Ост. машине и уређаји са посеб. Функцијама

Дел.изолациони,од пласт. Масе

Ост. проводници,са конекторимa

Учешће десет најзначајнијих увозних производа АПВ,

у периоду јануар - јун 2020. године

Руска Ф. 60,4%

Ирак 21,8%

 Мађарска     63,5% 
 Мексико      14,8% 
  
 Аустрија     20,6% 
 Немачка      16,9% 
  
 Немачка      84,6% 
 Кина              3,7% 
  
 Италија       46,1% 
 Немачка      18,5% 
  
 Француска  66,4% 
 Данска        15,6% 
  
 Немачка      93,3% 
 Италија         6,3% 
  
 Немачка      29,0% 
 Аустрија     22,2% 
  
 Кина            24,2% 
 Немачка      12,0% 
  
 Руска Ф.      70,6% 
 Мађарска     29,4% 
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▪ Током  првих шест месеци 2020. године војвођански привредници су реализовали 40,9% (1,1 млрд. 

евра) укупне спољнотрговинске размене аграра РС, односно 44,4% (772,8 мил. евра) укупног извоза 

и 34,7% (352,8 мил. евра) укупног увоза аграра РС; 

 

▪ У односу на  исти период претходне године, робна размена аграра у првом полугодишту 2020. године 

у РС је већа за 10,6%, док је робна размена аграра АПВ већа за 11,2%; 

 

▪ Извоз аграра у првом полугодишту 2020.године, у односу на исти период 2019. године, у РС је већи 

за 11,9%, а АПВ за 6,6%, док је увоз у РС већи за 8,4%, а истовремено увоз АПВ већи је за 22,8%;  

 

▪ Из аграрне размене, у периоду јануар-јун 2020. године  се и даље бележи суфицит, који је у РС већи 

за 17,2%, док је у АПВ суфицит мањи за 4,0%, у односу на исти период претходне године; 

 

▪ Најзначајнији извозни производ аграра и у РС и у АПВ је Кукуруз, осим семенског, који чини 15,2% 

укупног аграрног извоза РС, односно 24,6% аграрног извоза АПВ; 

 

▪ Учешће АПВ у извозу наведеног производа РС је 72,0%;  

 

▪ Најзначајнији увозни производ аграра у РС са учешћем од 3,2% је Банане, остале, свеже, као и у АПВ, 

са учешћем од 4,3%;  

 

▪ Најзначајнији спољнотрговински партнер у извозу аграрних производа и за РС ( са учешћем од 

10,4)% и за АПВ (са  учешћем од 21,1%;) је Румунијa;  

 

▪ На увозној страни аграра најзначајнији спољнотрговински партнер и у РС и у АПВ  је СР Немачка, 

са учешћем од  10,4% и 16,4%, респективно. 
 

 
 

 

 

 

 

 

VIII. АГРАРНА СПОЉНОТРГОВИНСКА 

РОБНА РАЗМЕНА 
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Аграрна спољнoтрговинска робна размена Републике Србије3 

 
Посматрајући спољнотрговинску размену пољопривредно-прехрамбених производа Р Србије у 

првом полугодишту 2020. године, може се запазити да извоз аграрних производа  чини  преко 

петине  укупног извоза (22,2%), док је учешће увоза аграрних производа у укупном увозу 9,5%.  
                                                                                                                                                        - у 000 евра 

 

Из размене аграрних производа константно се бележи суфицит, који је у периоду јануар-јун 

2020. године био већи за 17,2% од суфицита у истом периоду протекле године. 
 

Учешће Војводине у укупној спољнотрговинској размени аграра Србије 
 

Учешће Војводине у укупној спољнотрговинској размени аграра Србије годинама чини  преко 

трећине размене  (у првих шест месеци 2020. године чини 40,9%). Учешће извоза аграра 

Војводине у извозу аграра Србије je константно преко 40% (у периоду јануар-јун 2020. је 44,4%),  

а учешће увоза аграра Војводине у увозу аграра Србије у посматраном периоду 2020. је 34,7%. 

Због значајнијег учешћa у извозу, суфицит из размене аграра Војводине учествује у суфициту 

аграра Србије преко половине (у првих шест месеци 2020. године је 58,1%). 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Привреда РС је извезла укупно 1.095 аграрних производа. Производ са највећим учешћем у 

извозу аграрних производа  од 15,2%  има артикал Кукуруз, осим семенског, а од тога су скоро 

три четвртине (72,0%) извезли извозници из АПВ. Скоро целокупан извоз Р Србије артикала: 

Храна за псе и мачке, скроб>30%, млеч.производи=<10% и Соја у зрну, ломљена или дробљена, 

осим за сетву чини извоз из Војводине (97,5% и 89,5%, респективно). Огроман је удео извоза 

АПВ (78,7%)  у извозу РС производа Пшеница остала,пир и наполица,осим за сетву.         

 
3 Аграрну спољнотрговинску размену чине  пољопривредни, прехрамбени производи, пиће и дуван. 

Подаци су обрађени на основу шифре артикала – по Царинској тарифи и обухватају артикле 

пољопривреде, прехрамбене индустрије, пића и дувана. 

 

Кретање робне размене аграра Р Србије са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019./I-VI 1.554.689 114,9 937.724 111,3 2.492.413 113,5 616.965 120,8 

2020./I-VI 1.739.406 111,9 1.016.054 108,4 2.755.459 110,6 723.352 117,2 

40,5%
46,6% 44,4%

59,5%
53,4% 55,6%

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI

Учешће извоза аграра Војводине у 

извозу аграра Србије

AП Војводина Остали региони Србије

27,1% 30,6% 34,7%

72,9% 69,4% 65,3%

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI

Учешће увоза аграра Војводине у 

увозу аграра Србије

AП Војводина Остали региони Србије



 

34 

 

Приказ првих 10 извозних аграрних производа Р Србије и % учешће АПВ у извозу истих 

ИЗВОЗ 2020./I-VI 

Артикал 

Вредност     

РС у 000 

евра 

Учешће 

Вредност     

АПВ у 000 

евра 

Учешће 

АПВ у 

извозу РС 

Кукуруз,осим семенског                               263.993 15,2% 190.158 72,0% 

Малине,смрзнуте,без додатка шећера                   121.965 7,0% 1.189 1,0% 

Цигарете које садрже дуван,остале                    100.373 5,8% 5.621 5,6% 

Дуван за пушење,остали,нето паковање преко 

500г    
93.852 5,4% - 0,0% 

Јабуке,свеже,остале                                  66.582 3,8% 24.414 36,7% 

Соја у зрну,ломљена или дробљена,осим за 

сетву     
39.785 2,3% 35.610 89,5% 

Храна за псе и мачке,скроб>30%,млеч. 

производи=<10%  
38.126 2,2% 37.188 97,5% 

Пшеница остала,пир и наполица,осим за сетву          35.274 2,0% 27.762 78,7% 

Пића безалкохолна,не садрже млечне 

производе,остало  
29.650 1,7% 3.596 12,1% 

Воће,остало,кувано или не,без шећера,смрзнуто        25.457 1,5% 905 3,6% 

Збир приказаних 10 артикала  815.056 46,9% 326.443 40,1% 

 

 

Привреда РС увезла је укупно 1447 аграрних производа. На увозној страни артикал са највећим 

учешћем је Банане,остале,свеже  са учешћем од 3,2%.  

 

Најзначајније учешће војвођанске привреде у увозу аграрних производа Р Србије је евидентно 

код увоза  артикла Месо од домаћих свиња,остало,без костију,смрзнуто  , а који чини  више од 

половине укупног увоза наведеног производа Р Србије (50,9%),  и код увоза артикла Банане, 

остале, свеже при чему увоз Војводине чини близу половине аграрног увоза Р Србије (46,7%). 
 

Приказ првих 10 увозних аграрних производа Р Србије и % учешће АПВ у увозу истих 

 

 

УВОЗ 2020./I-VI 

Артикал 

Вредност     

РС у 000 

евра 

Учешће 

Вредност     

АПВ у 000 

евра 

Учешће 

АПВ у 

увозу РС 

Банане,остале,свеже                                  32.364 3,2% 15.105 46,7% 

Месо од домаћих свиња,остало,без костију, 

смрзнуто   
29.516 2,9% 15.018 50,9% 

Екстракти и есенције од дувана                       27.975 2,8% 64 0,2% 

Кафа,непржена,са кофеином                            24.940 2,5% 7.279 29,2% 

Цигарете које садрже дуван,остале                    24.861 2,4% 7.852 31,6% 

Дуван ижиљен,сушен у сушари                         21.122 2,1% 406 1,9% 

Парадајз,свеж или расхлађен                          19.985 2,0% 5.579 27,9% 

Производи за исхрану нигде непоменути,остало         18.543 1,8% 4.099 22,1% 

Произв. за 

исхрану,нн,=<1,5%мм,=<5%(сахарозе,скроба) 
17.500 1,7% 3.225 18,4% 

Лимун(Цитрус лимон,Цитрус лимонум),свеж или 

сув      
16.441 1,6% 6.322 38,5% 

Збир приказаних 10 артикала  233.247 23,0% 64.948 27,8% 
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Аграрна спољнoтрговинска робна размена АП Војводине 

 

У периоду јануар – јун 2020. године укупна вредност аграрне спољнотрговинске робне размене 

војвођанског региона износи  1,1 млрд. eвра, и већа је за 11,2 % од остварене размене у истом 

периоду претходне године. Остварено је  повећање извоза од 6,6%, а истовремено и увоза од 

22,8%, у односу на период јануар-јун 2019. године. 
                                                                                                        

                                                                - у 000 евра 

 

Из размене аграрних производа константно се бележи суфицит, који је у првом полугодишту 

2019. године био виши за 36,6% од суфицита упериоду јануар – јун 2018. године, док је у првих 

шест мееци ове године године суфицит нижи за 4,0 % од оствареног суфицита у истом периоду 

претходне године.(мањи је за 17,4 мил. евра). 
 

Посматрајући спољнотрговинску размену пољопривредно-прехрамбених производа АП 

Војводине у првом полугодишту 2020. године, може се запазити да извоз аграрних производа  

чини преко  једне  четвртине укупног војвођанског извоза (27,5%), док је учешће увоза аграрних 

производа у укупном увозу 11,7%. Покривеност увоза извозом у спољнотрговинској размени 

аграрних производа је  врло  висока (219,1%), па као таква, аграрна спољна трговина АП 

Војводине несумњиво  представља  веома озбиљан  потенцијал економског развоја и  укупне 

макроекономске  и  социјалне  стабилности.  

 

 

 
 

Уочaва се повећање учешћа аграрног извоза, уз истовремено повећање учешћа аграрног увоза у 

укупним показатељима спољнотрговинске размене АП Војводине. 

 

 

 

 

 

 

20,3%

24,7%

27,5%

7,6%
8,8%

11,7%

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI

Учешће извоза и увоза аграра                         

у укупном извозу и увозу АПВ

Учешће извоза аграра у укупном извозу АПВ 

Учешће увоза аграра у укупном увозу АПВ

240,4%

252,3

219,1%

200%

210%

220%

230%

240%

250%

260%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI

Приказ покривености увоза извозом 

аграра

Учешће извоза аграра у укупном извозу АПВ 

Учешће увоза аграра у укупном увозу АПВ

Покривеност увоза извозом аграра (у%)

Кретање робне размене аграра АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019./I-VI 724.778 132,1 287.229 125,9 1.012.007 130,3 437.549 136,6 

2020./I-VI 772.873 106,6 352.768 122,8 1.125.641 111,2 420.105    96,0 
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Спољнотрговинска размена аграра АПВ по групацијама земаља  
  

 

 

 

И у првих шест месеци 2020. године настављене су од раније присутне тенденције. Наиме, и 

даље се остварује најзначајнија размена аграрних производа са земљама Европске уније (64,3%) 

док земље Западног Балкана  имају учешће од  16,4%, а Остале земље учешће од  19,3%. 

 

     
 

У спољнотрговинској размени аграрних производа војвођански привредници остварују 

позитиван салдо размене са свим групацијама земаља при чему је процентуално највећи суфицит 

из размене са земљама ЕУ (51,0 %).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47,6%
61,3% 60,7%

30,7%

22,6% 21,4%

21,7%
16,1% 17,9%

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI

Структура извоза аграрних производа

по групацијама земаља 

ЕУ Земље Западног Балкана Остале земље

52,7%
72,0% 72,2%

3,0%

4,2% 5,5%44,3%
23,8% 22,3%

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI

Структура увоза аграрних производа по 

групацијама земаља

ЕУ Земље Западног Балкана Остале земље

 2018./I-VI  2019./I-VI  2020./I-VI
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Кретање спољнотрговинске размене 

аграра АП Војводине, у периоду 

јануар-јун, у 000 евра

извоз увоз суфицит 
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извоз увоз суфицит
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Приказ 10 најзначајнијих земаља у извозу аграрних производа АПВ – са приказом прва 

два најзаступљенија производа у дату земљу у извозу аграра АПВ 

 

Назив земље 
Вредност у 

000 евра 

Учешће Назив производа и учешће у ук.извозу аграра АПВ 

Румунија   163.023 21,1 % 
Кукуруз,осим семенског      

Пшеница остала,пир и наполица,осим за сетву     

БиХ   86.637 11,2% 
Кукуруз,осим семенског     

Пшеница остала,пир и наполица,осим за сетву     

Руска Федерација  75.822 9,8% 

Јабуке,свеже,остале                                  

Соја у зрну,ломљена или дробљена,осим за сетву     

 

Италија    61.029 7,9% 
Кукуруз,осим семенског                             

Погаче уљане и други остаци,од семена сунцокрета                             

Хрватска  43.185 5,6% 
Уље од сунцокрета,сирово,за остале сврхе            

Уље од сунцокрета,шафранике,остало,за остале сврхе 

 Северна  Македонија  33.850 4,4% 
Уље од сунцокрета,шафранике,остало,за остале сврхе  

Цигарете које садрже дуван,остале                    

Црна Гора   33.013 4,3% 
Брашно,од обичне пшенице и пира                      

Уље од сунцокрета,шафранике,остало,за остале сврхе 

Мађарска  31.994 4,1% 

Производи,мешавине,>=80%дом.свиња,конзервис.,ост

ало 

Шећер бели,у чврстом стању                          

Немачка   30.755 4,0% 
Соја у зрну,ломљена или дробљена,осим за сетву                          

Кукуруз,семенски,обични хибриди                      

Бугарска  29.348 3,8% 
Уље сојино,сирово,укључујући дегумирано,остало     

Шећер бели,у чврстом стању                          

Укупно 10 земаља  588.657  76,2%  

 

Током периода јануар - јун 2020. године извезено је 728 врста аграрних  производа у 100 земаља. 

Најзначајнији спољнотрговински партнер је Румунија, где се извози 21,1% укупних аграрних 

производа, следи БиХ са 11,2%. Остале земље појединачно учествују са мање од по 10% у 

укупном извозу аграра АПВ. Извоз у првих 10 земаља чини 76,2%. 

 

 Приказ првих десет производа у извозу аграра АПВ    

 
 

Назив производа 

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI 

у 000 

евра 
Учешће 

у 000 

евра 
Учешће 

у 000 

евра 
Учешће 

Кукуруз,осим семенског                                64.830  11,8%  177.710  24,5% 190.158  24,6% 

Храна за псе и мачке,скроб>30%,млеч. 

производи=<10%  
 21.096  3,8%  30.029  4,1%  37.188  4,8% 

Соја у зрну,ломљена или дробљена,осим 

за сетву     
 7.490  1,4%  22.570  3,1%  35.610  4,6% 

Пшеница остала,пир и наполица,осим за 

сетву          
 42.948  7,8%  23.095  3,2%  27.762  3,6% 

Јабуке,свеже,остале                                   17.245  3,1%  22.140  3,1%  24.414  3,2% 

Уље од сунцокрета,шафранике,остало,за 

остале сврхе  
 24.311  4,4%  24.694  3,4%  23.204  3,0% 

Сладолед,не садржи или садржи млечне 

масноће<3%      
 14.469  2,6%  19.790  2,7%  20.757  2,7% 

Кукуруз,семенски,обични хибриди                       11.834  2,2%  18.725  2,6%  20.710  2,7% 

Уље сојино,сирово,укључујући 

дегумирано,остало     
 11.719  2,1%  14.092  1,9% 20.344  2,6% 

Храна сточна,остало                                   12.359  2,3%  15.372  2,1% 18.084  2,3% 

Укупно учешће 10 првих производа  228.302  41,6% 368.220  50,8%  54,1% 
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Најзначајнији извозни аграрни производ Војводине је Кукуруз,осим семенског, са учешћем од 

24,6% и са повећањем вредности од 7,0%. Истовремено, у укупном ивозу Воводине Кукуруз је 

на другом месту са учешћем од 6,8%. У првој половини 2020. године највећи раст је забележен 

код извоза артикла Соја у зрну,ломљена или дробљена,осим за сетву (57,8%). Смањење 

вредности извоза забележено је само код артикла Уље од сунцокрета,шафранике,остало,за 

остале сврхе (од 6,0%).                                                                                                                                                       

 

 

Приказ 10 најзначајнијих земаља у увозу аграрних производа АПВ – са приказом прва два 

најзаступљенија производа из дате земље у извозу аграра АПВ 

 

 

У периоду јануар - јун 2020. године војвођански привредници су увезли аграрне производе из 

107 земaљa. Највише је увезено  из Немачке (16,4%). Увоз аграрних производа из осталих земаља 

појединачно учествује са мање од по 10% у укупном увозу аграра. Увоз из првих 10 земаља чини  

64,7% укупног увоза аграра. 

 

Током првих шест месеци 2020. године у увозу АП Војводине било је заступљено 981 аграрних  

производа, при чему првих 10 производа учествује са 23,9% у укупном аграрном увозу, који су  

претходне године чинили 23,9% укупног увоза аграра. Највећи раст забележен је код артикала: 

Месо од домаћих свиња,остало,без костију,смрзнуто  (95,9%) и Лимун(Цитрус лимон,Цитрус 

лимонум),свеж или сув (87,6%). Највеће смањење забележено је код увоза артикла Цигаре и 

цигарилоси,који садрже дуван   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Назив земље  
Вредност у 

000 евра 
Учешће Назив производа и учешће у ук. увозу аграра АПВ  

Немачка     58.011  16,4% 
Месо од домаћих свиња,остало,без костију,смрзнуто   

Дуван,делимично или потпуно ижиљен,остали           

Италија     30.361  8,6% 
Брашно,прах и пелете,од меса или отпадака;чварци     

Храна за псе и мачке,скроб>10%=<30%,млеч.произв.<10% 

Мађарска   23.368  6,6% 
Кукуруз,семенски,обични хибриди                      

Храна сточна,остало                                  

Пољска   22.174  6,3% 
Прерађевине од меса,изнутрица,крви,јестиве,остало    

Сладолед,не садржи или садржи млечне масноће<3%      

Шпанија               20.547  5,8% 
Месо од домаћих свиња,остало,без костију,смрзнуто   

Лимун(Цитрус лимон,Цитрус лимонум),свеж или сув      

Хрватска   18.629  5,3% 
Свиње,масе преко 50кг,домаће врсте,остале           

Месо од домаћих свиња,без костију,свеже,расхлађено 

Холандија                   16.128  4,6% 
Уље палмино,остало,течно,за остале сврхе            

Крушке,остале,свеже                                  

Грчка                      15.860  4,5% 
Цигарете које садрже дуван,остале                    

Поморанџе слатке,свеже,остале                       

Турска                      12.476  3,5% 
Мандарине,остале                                     

Лимун(Цитрус лимон,Цитрус лимонум),свеж или сув      

Француска                 10.819  3,1% 
Кукуруз,семенски,остали                              

Јаја живинска,птичја,без љуске,остало,не за исхрану 

Укупно 10 

земаља 
 228.374  64,7% 
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Приказ првих десет производа у увозу аграра АПВ      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Назив производа 

2018./I-VI 2019./I-VI 2020./I-VI 

У 000 

евра 
Учешће 

у 000 

евра 
Учешће 

у 000 

евра 
Учешће 

Банане,остале,свеже                                   11.407  5,0%  13.825  4,8% 
 

15.105  
4,3% 

Месо од домаћих свиња,остало,без 

костију,смрзнуто   
 15.308  6,7%  7.666  2,7% 

 

15.018  
4,3% 

Цигарете које садрже дуван,остале                     8.247  3,6%  6.720  2,3%  7.852  2,2% 

Кафа,непржена,са кофеином                             8.426  3,7%  8.236  2,9%  7.279  2,1% 

Прерађевине од 

меса,изнутрица,крви,јестиве,остало    
 710  0,3%  4.701  1,6%  7.272  2,1% 

Храна сточна,остало                                   4.995  2,2%  4.640  1,6%  6.950  2,0% 

Сладолед,не садржи или садржи млечне 

масноће<3%      
 1.048  0,5%  4.447  1,5%  6.559  1,9% 

Лимун(Цитрус лимон,Цитрус 

лимонум),свеж или сув      
 2.161  0,9%  3.370  1,2%  6.322  1,8% 

Цигаре и цигарилоси, који садрже дуван                 11.756  5,2%  11.228  3,9%  6.266  1,8% 

Парадајз,свеж или расхлађен                           2.191  1,0%  4.295  1,5%  5.579  1,6% 

Укупно учешће 10 првих производа  66.249  29,1%  69.129  24,0% 84.201  24,1% 
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▪ Број незапослених лица у јуну смањен је у четири области Региона Војводине, a забележено 

je  107.316 активно незапослених лица, што представља смањење од 0,9% (-1.029 лица), 

чему су највише допринели пад броја незапослених у Јужнобачкој (-1.441 лицe) и Сремској 

области (-1.222 лица), који збирно чине преко три четвртине (77,3%) укупног броја пада 

незапослених лица у Региону Војводине; 
 

▪ Најмањи број активно незапослених лица регистрован је у Севернобанатској (7.100) и 

Севернобачкој области (7.686); 
 

▪ Посматрано према полу, у Региону Војводине у структури активно незапослених лица 

46,7% чине мушкарци, а 53,3% жене; 

 

▪ Незапослена лица која по правилу теже налазе посао или на њега чекају дуже су у групама 

старости 50-54, 55-59 и 60-65 година и та популација чини 37% (12%, 14% и 11%, 

респективно) од укупног броја незапослених. 

 

 

 

 

 

 

IX. АКТИВНА НЕЗАПОСЛЕНОСТ 
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Према подацима Националне службе за запошљавање (НСЗ), на крају јуна 2020. године у 

Републици Србији је евидентирано 525.987 активно незапослених лица4, што чини смањење 

од 0,2% (-1.221 лица) у односу на јун 2019. године. Пад броја незапослених забележен је у свим 

регионима РС, осим у Региону Јужне и Источне Србију. 

 
У Региону Војводине је забележено 107.316 активно незапослених лица, што представља 

смањење од 0,9% (-1.029 лица), чему су највише допринели пад броја незапослених у 

Јужнобачкој (-1.441 лице) и Сремској области (-1.222). Најмањи број активно незапослених лица 

регистрован је у Севернобанатској (7.100) и Севернобачкој области (7.686).  

 
Посматрано према полу, у Региону Војводине у структури активно незапослених лица 46,7% 

чине мушкарци, а 53,3% жене. Већи број незапослених жена у односу на мушкарце забележен је 

у Јужнобачкој, Јужнобанатској, Сремској и Севернобачкој области, док је мањи број 

незапослених жена у односу на мушкарце забележен у Западнобачкој области. У 

Севернобанатској и Средњебанатској области је уједначена структура незапослених жена и 

мушкараца. 

 

Посматрано према старосној структури у Региону Војводине, готово петину активно 

незапослених лица чине млади до 29 година (19%). У групама старости 30-34 и 35-39 година 

активно траже посао још 21% незапослених, кумулативно. Незапослена лица која по правилу 

теже налазе посао или на њега чекају дуже су у групама старости 50-54, 55-59 и 60-65 година и 

та популација чини 37% (12%, 14% и 11%, респективно) од укупног броја незапослених.  

 
4 Национална служба од 1999. године не располаже појединим подацима за територију АП Косово и 
Метохија, тако да подаци садржани у обухвату представљају податке из евиденције филијале Косовска 
Митровица. 
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Структура незапослених лица у евиденцији НСЗ, према 

полу и областима Региона Војводине, јун 2020.

Жене Мушкарци
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На крају јуна 2020. године, 41,7% активно незапослених је на посао чекало годину дана или 

мање, док преосталих 58,3% чека на посао дуже од годину и више дана.   
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▪ У другом кварталу 2019. године укупан број регистровано запослених у Србији износио је 

2.197.065 лица, а од тога 25,5% (559.419) је регистровано са територије Региона Војводине; 
 

▪ Посматрано међугодишње, запосленост у Србији је повећана за 1,6% (35.532 лица), а у 

региону Војводине за 2,0%  (10.792 лица); 
 

▪ По евиденцији регистра, у другом кварталу текуће године број запослених у Војводине 

повећан је у индустрији 2,8% (4.485), у  сектору грађевинарства 13,0%  ( 2.965 ), у сектору 

образовања 9,0% (3.269),  у сектору услуге смештаја и исхране 5,8% ( 1.057 ), у сектору 

информисања и комуникације 4,9% (694), у стручним, научним, иновативними техничким 

делатностима 4,7% (1.061), у сектору саобраћаја и складиштења 2,9% и у сектору трговине 

0,5% (419);  

 

▪ Смањење броја регистровано запослених лица, забележено је у сектору здравства и 

социјалне заштите 6,5% (2.685), у сектору административне и помоћне услужне делатности 

1,5% (257) и  у сектору државне управе и обавезно социјалног осигурања 0,5% (137). 

 

 

 

 

 

X. РЕГИСТРОВАНА ЗАПОСЛЕНОСТ 
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У другом кварталу 2020. године укупан број запослених у Србији, према подацима Централног 

регистра обавезног социјалног осигурања (ЦРОСО) износио је 2.197.065 лица.  

                                   

Од укупног броја регистровано 

запослених, највећи број је запослен у 

Београдском региону (34,3%), затим у 

Региону Војводине (25,5%), потом у 

Региону Шумадије и Западне Србије 

(23,2)%, а најмање у Региону Јужне и 

Источне Србије (17,0%). 

 

У односу на исти квартал претходне 

године запосленост у Србији је 

повећана за 35.532  запослених лица 

(1,6%).  

 

Иако је у другом кварталу 2020. године у многим секторима дошло до застоја привређивања из 

познатих разлога (пандемије Ковид-19), према евиденцији ЦРОСО број запослених није смањен 

ни у односу на претходни квартал 2020. године, а ни у односу на стање у истом кварталу 2019. 

године. Посматрано по регионима, запосленост је повећана у свим регионима Републике Србије.  

 

Процентуално, а и бројчано, највеће 

повећање запослености у односу на исти 

квартал претходне године забележено је 

у Београдском региону, за 2,3% (17.044).  

 

У Региону Војводине број запослених у 

другом кварталу 2020. године,  

међугодишње посматрано, повећан је за 

2,0% (10.792), a у односу на први 

квартал 2020 године повећан је за 0,3%    

(1.643).   

  

У структури запослених у Војводини, 79,5% су запослени у правним лицима, 17,0% су 

предузетници и запослена лица код њих, а 3,5% су регистровани пољопривредни произвођачи.  

 

У другом кварталу 2020. године, у АП Војводини, без регистрованих индивидуалних  

пољопривредника (19.149), по евиденцији регистра запослено је 540.270 лица.  Запослена лица 

обухватају 444.809 запослених код правних лица и 95.461 чине  предузетници и запослени код 

њих. Посматрано међугодишње, број запослених лица у другом кварталу 2020. године повећан 

је код правних лица за 2,6% (11.365), а број предузетника за 1,0% (910), док је број регистрованих 

индивидуалних пољопривредника мањи за 7,2% (1.483).  

 

Посматрано међугодишње, број запослених лица према евиденцији ЦРОСО Војводине (без 

регистрованих индивидуалних  пољопривредника) код правних лица и предузетника, у другом 

кварталу текуће године повећан је за 12.275 регистровано запослених. 
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23%

374.611;   

17%

Структура запослени по регионима 

Србије, II квартал 2020. године

Београдски регион

Регион Војводине

Регион Шумадије и 

Западне Србије      

Регион Јужне и Источне 

Србије        

17.044

10.792

3.903 3.7903.904
1.643 1.811 2.873

Београдски регион Регион Војводине Регион Шумадије и 

Западне Србије      

Регион Јужне и 

Источне Србије        

Промена броја запослених                                

у II кварталу 2020. године, у односу на II

кв. 2019.  и I кв. 2020.

Разлика у односу на II кв. 2019.

Разлика у односу на I кв. 2020.
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Посматрано по секторима привреде АП Војводине, у другом кварталу 2020. године од укупног 

броја запослених лица 30,8% је запослено у сектору индустрије са запосленима у сектору за 

снабдевање водом и управљање отпадним водама; 16,5%  у трговини; 5,9%  у сектору саобраћаја 

и складиштења; 4,8% у грађевинарству и 3,3% у пољопривреди, што чини 61,3% од укупно 

запослених лица, док су остали запослени ангажовани у другим услужним секторима. У сектору 

здравства и социјалне заштите је запослено 38.587 лица (7,1%) и у сектору образовања 39.588 

(7,3%). 

 

Посматрано међугодишње, у другом кварталу 2020. године, по секторима привреде АП 

Војводине број запослених повећан је у укупној индустрији за 4.485 регистровано запослена 

лица (сектор рударства, за 1.094; прерађивачка индустрија, за 3.559; сектор снабдевања 

електричном енергијом и др., за 84; док је у сектору снабдавања водом и управљање отпадним 

водама број запослених смањен за 252;).  

 

Значајно међугодишње повећање броја регистровано запослених у другом кварталу 2020. 

године, забележено је у сектору грађевинарства, за 13,0%  (2.965) и у сектору услуге смештаја и 

исхране, за  5,8%  (1.057), што је више показатељ превођења запослених из неформалног сектора 

у формални (у евиденцију регистра), него повећане активности у овим секторима.   

Индустрија и снабдевање 

водом и управљање отп. 

водама; 166.303 (30,8%)

Трговина на велико и 

мало и поправка м.в. ; 

89.166 (16,5%)

Образовање; 39.588 (7,3%)

Здравствена и социјална 

заштита; 38.587 (7,1%)

Саобраћај и складиштење; 

31.935 (5,9%)

Државна управа и обавезно 

социјално осигурање; 27.820 (5,1%)

Грађевинарство; 25.774…

Стручне, научне, иновационе и 

техничке делатности; 23.435 (4,3%)

Услуге смештаја и 

исхране; 19.412 (3,6%)

Пољопривреда, шумарство и 

рибарство; 17.693 (3,3%)

Административне и 

помоћне услужне 

делатности; 16.385 (3,0%)
Информисање и комуникације; 14.800 (2,7%)

Остале услужне делатности; 29.372 (5,4%)

Број регистровано запослених по секторима привреде Војводине,                         

II квартал 2020. године

4.485
3.269

2.965
1.061
1.057

903
694

444
419

129
66

-137
-138

-257
-2.685

Индустрија и снабде. водом и управља. отпад.в.

Образовање

Грађевинарство

Стручне, научне, иновационе и техничке делатности

Услуге смештаја и исхране

Саобраћај и складиштење

Информисање и комуникације

Остале услуге

Трговина на велико и мало и попра.м.в.

Пољопривреда, шумарство и рибарство

Пoсловање некретнинама

Државна управа и обавезно социјално осигурање

Финансијске делатности и делатност осигурања

Административне и помоћне услужне делатности

Здравствена и социјална заштита

Промена броја запослених у II кв.2020. у односу на II кв. 2019. по секторима 

привреде Војводине
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Запосленост је повећана и у сектору образовања, 9,0%, мг. (3.269), информисања и комуникације 

за 4,9% (694), саобраћаја и складиштења 2,9% (903) и сектору трговине  0,5% (419). 

 

Смањење броја регистровано запослених лица у другом кварталу 2020. године забележено је у 

сектору здравства и социјалне заштите за 6,5%, мг. (-2.685), административне и помоћне 

услужне делатности, за 1,5% (-257) и у сектору државне управе и обавезно социјалног 

осигурања, за 0,5% (-137). 

 

У односу на бројно стање запослених лица по 

секторима привреде АП Војводине у првом 

кварталу 2020. године,  у другом  кварталу   

број запослених највише је повећан у сектору 

грађевинарства, за 4,0% (1.003), у укупној 

индустрији заједно са сектором снабдевање 

воде и управљање отпадним водама, за 3,2% 

(169), у сектору информисања и 

комуникације, за 2,7% (394), у сектору 

стручне, научне, иновационе и техничке 

делатности, 2,2% (505), трговине, за 0,4% 

(356),  здравствене и социјалне заштите 0,5% 

(196) и др. 

  

Смањење броја регистровано запослених 

лица у другом кварталу у односу на стање 

запослености у првом кварталу 2020. године,  

забележено је у сектору административне и 

помоћне услужне делатности, за 4,5% (-771),  

у образовања, за 1,3% (-514) и у сектору 

финансијске делатности и делатности 

осигурања, за 7 запослених. 

 

Из доступних података ЦРОСО, можемо констатовати да је ниво запослености у формалном 

сектору одржан уз помоћ предузетих мера Владе. У последња три месеца, за очување радних 

места Влада је из буџета исплатила велику државну помоћ у висини три минималне зараде 

предузетницима, микро, малим и средњим предузећима, а донета је и мера одлагања плаћања 

пореза и доприноса на зараде привредним субјектима у приватном сектору.   

 

С истеком те помоћи у другој половини године пад запослености у формалном сектору биће 

уско повезан са нивоом одржане привредне активности.  

 

 

 

 

 

 

 

1.003

515

394

356

342

210

196

169

169

43

15

-7

-514

-771

Грађевинарство

Стручне, научне, …

Информисање и комуникације

Трговина на велико и мало …

Саобраћај и складиштење

Услуге смештаја и исхране

Здравствена и социјална …

Индустрија са снабдева. …

Остале услужне делатности

Државна управа и обавезно …

Пољопривреда, шумарство …

Финансијске делатности и …

Образовање

Административне и …

Промена броја запослених                                      

у II кв. у односу на I кв. 2020.г. по 

секторима привреде Војводине
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▪ Просечне нето зараде за период јануар-мај, посматране међугодишње забележиле су 

номинални раст, како на нивоу целе земље, тако и на нивоу сваког региона, међугодишње 

посматрано. Највећи раст је евидентиран у Региону Војводине (9,8%), а најмањи у Региону 

Шумадије и Западне Србије (8,6%); 

 

▪ У Региону Војводине, просечна исплаћена зарада без пореза и доприноса у мају 2020. 

године је износила  55.724 динара и номинално је већа за 6,9% од мајске зараде 2019. 

године (52.525 динара); 

 

▪ У мају 2020. године, уочава се да су у Јужнобачком и Јужнобанатском округу 

регистроване изнадпросечне нето зараде војвођанског региона; 

 

▪ На нивоу Јужнобачког округа, натпросечне нето зараде бележи општина Град Нови Сад 

и Сента, док су у Јужнобанатском округу то општине Вршац, Панчево и Зрењанин, са 

знатно већим просечним зарадама у односу на остале општине наведеног округа.   

 

 

 

 

 

 

XI. ПРОСЕЧНЕ ЗАРАДЕ 
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Посматрајући кретање просечних бруто и нето зарада у АП Војводини, у периоду од 

јануара 2018. године, када је промењен извор података и методологија за обрачун 

просечних зарада, до маја 2020. године, забележен је позитиван тренд по оба 

критеријума. У односу на јануар 2018. године, у мају текуће године просечна бруто 

зарада је исказала раст од 18,0%, док је просечна мајска зарада без пореза и доприноса 

већа за 17,8%. 
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У периоду јануар-мај 2020. године 

 

Просечна нето зарада исплаћена у Републици Србији износила је 59.116 динарa и у 

односу на исти период претходне године номинално је већа за 9,0%. 

 

У Региону Војводине, просечна исплаћена зарада без пореза и доприноса износила је 

56.161 динар и номинално је већа за 9,8%, међугодишње посматрано. 

 

 

 
 

Просечне нето зараде забележиле су номинални раст, како на нивоу целе земље тако и 

на нивоу сваког региона, међугодишње посматрано. Највећи раст је евидентиран у 

Региону Војводине (9,8%),  а најмањи у Региону Шумадије и Западне Србије (8,6%). 

 

 

Мај 2020. године 

 

У поређењу са претходним месецом, просечна зарада без пореза и доприноса за месец 

мај 2020. године у Републици Србији је мања за 0,1% и износи 58.892 динара. У 

Региону Војводине је, такође, дошло до смањења мајске нето зараде у односу на април 

месец за 0,3%; забележена је зарада у износу од 55.724 динара. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.168

59.116 56.161
52.049 50.189

100.844

81.679
77.658

72.061 69.479

Београдски регион Република Србија Регион Војводине Регион Јужне и 

Источне Србије

Регион Шумадије и 

Западне Србије

Просечне бруто и нето зараде по регионима у односу на просек 

Републике Србије, јануар-мај 2020. године (РСД)

просечна нето зарада просечна бруто зарада
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Просечне нето зараде по запосленом, према статистичким територијалним 

јединицама, мај 2020. године 
 

 

 
 

 

У мају 2020. године, у Јужнобачком и Јужнобанатском округу регистроване су 

изнадпросечне нето зараде војвођанског региона, што је у складу са натпросечним 

привредним потенцијалима наведених округа. Прецизније, на нивоу Јужнобачког 

округа, натпросечну нето зараду бележи Град Нови Сад (65.887 РСД). У 

Јужнобанатском округу мајска просечна нето зарада износи 57.153 РСД, чему су 

највише допринеле општине Вршац и Панчево са знатно већим просечним зарадама у 

односу на остале општине наведеног округа.   

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

СРЕДЊОБАНАТСКИ 

ОКРУГ 

57.153 

50.135  51.563 

52.914 

52.028 

  60.087 53.285 

  Просек Региона Војводине: 

55.724 РСД 

Преглед 5 општина са највишом просечном 

нето зарадом у мају 2020. (РСД) 

Преглед 5 општина са најнижом просечном 

нето зарадом у мају 2020. (РСД) 

Сента   54.370 

Зрењанин   54.874 

Панчево   57.814 

Град Нови Сад   65.887 

Вршац   66.745 

Жабаљ   46.320 

Мали Иђош   46.220 

Оџаци   45.413 

Бач   44.893 

Србобран   44.880 



 

51 

 

ИЗВОРИ ПОДАТАКА: 

 

1. Републички завод за статистику Републике Србије; 

2. Народна банка Србије; 

3. Министарство финансија Републике Србије; 

4. Министарство пољопривреде, шумарства и хране Републике Словеније; 

5. Републички хидрометеоролошки завод Србије; 

6. Национална служба за запошљавање. 
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